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Анотація 

В роботі досліджено задачі побудови комунікацій в електронних навчальних системах 

інклюзивної освіти. Такі задачі можуть допомогти покращити інклюзивність освітніх систем та 

забезпечити більш ефективну підтримку всіх учнів.  
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Abstract 

The paper examines the problems of building communications in electronic educational systems of 

inclusive education. Such tasks can help improve the inclusiveness of education systems and provide more 

effective support for all students. 
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Вступ 

Інклюзивне навчання - система освітніх послуг, гарантованих державою, що базується на 

принципах недискримінації, врахування багатоманітності людини, ефективного залучення та 
включення до освітнього процесу всіх його учасників. 

 Особа з особливими освітніми потребами - особа, яка потребує додаткової постійної чи 
тимчасової підтримки в освітньому процесі, з метою забезпечення її права на освіту. 

Електронні навчальні системи (ЕНС) відіграють ключову роль у розвитку інклюзивної освіти, 
забезпечуючи ефективну підтримку для учнів із різними освітніми потребами.  

У ЕНС в контексті інклюзивної освіти є такі роліу як: Індивідуалізований підхід, Візуалізація 

інформації, Комунікаційні можливості, Адаптивні тести та оцінювання, Підтримка спеціалістів, 
Гнучкість та доступність. 

Існує значна кількість наукових досліджень, де розглядаються і аналізуються специфічні 
характеристики інклюзивного навчання. Суттєвий вклад у цю проблему зробили комісії 
ЮНЕСКО, ООН. Так, у [1] розглянуті наукові підходи щодо математичного моделювання 
супроводу та управління інклюзивним процесом навчання. Проблема підтримки навчання осіб з 
особливими потребами з допомогою інформаційно-комунікаційних технологій досліджується 

уже понад сорок років.  
 

Постановка проблеми 

Побудувати комунікацію людини з інклюзією та ЕНС, при цьому враховуючи усі проблеми і 
критичні ситуації які можуть випливати з цього 



Підвищену увагу до цієї категорії осіб з інклюзією, можна пояснити подальшим розширенням 
диференційованого підходу до навчання та виховання дітей з особливими освітніми потребами, 
а також тенденцією до кількісного збільшення цієї категорії. До осіб зі складним порушенням 
належать люди, які мають аномалії розвитку сенсорних функцій ( зору, слуху) у поєднанні з 

інтелектуальною недостатністю (розумова відсталість). 
 Сьогодні виділяють такі групи дітей зі складним дефектом: 
  1) Порушення зору 
  2) СДУГ (Синдром дефіциту уваги з гіперактивністю — це один з найчастіше 

діагностованих психічних розладів серед дітей). 
  3) Порушення слуху 
  4) Порушення обробки слухової інформації 
  5) РАС (Аутизм (розлади аутистичного спектру)) – це стан, який виникає 

внаслідок порушення розвитку головного мозку і характеризується вродженим та всебічним 
дефіцитом соціальної взаємодії та спілкування. 

  6) ЗПР (Затримка психічного розвитку) – це комплекс порушень і відхилень, які 
призводять до темповим відставання розвитку психічних механізмів і функцій у дитини. 

Аналіз основних видів інклюзій осіб, що навчаються може бути представлений даними, що 
наведені у табл. 1. 

Вибір даної кваліфікації обумовлюється необхідністю розуміння та врахування усіх аспектів 

різноманітності учнів, щоб забезпечити їхню успішність та гармонійний розвиток. Також ці 
кваліфікацій являються найчастіше у дітей з інклюзією. 

 
 
Таблиця 1. Особливості осіб з ООП 
 
 

Порушення у осіб 

 з ОПП 

Особливості 

Повністю порушення зору Відсутність зору. 

СДУГ (синдром дефіциту уваги з 

гіперактивністю)  

Неврологічний розлад, який супроводжується поведінковими 

проявами у вигляді відсутності уваги, вміння концентруватися та 
самоконтролю.  

Повністю порушення слуху Можливість чути тільки за допомогою спеціальних апаратів. 

Порушення обробки слухової інформації Не сприйняття слухової інформації. 

Захворювання опорно-рухового апарату ДЦП та інші захворювання.  

РАС (розлади аутистичного спектру)  

 

Один з розладів психологічного розвитку. Симптоми, які виявляються 

у таких порушеннях: розуміння і виразності мовлення; розвитку 
прив’язаності; суспільних контактів; функціональної або символічної гри. 

ЗПР (затримка психічного розвитку) Граничний стан між нормою і порушенням розвитку особи, якому 
властиві негрубі недоліки інтелектуальної та емоційної сфери, що 

виявляються у зниженні навчально-пізнавальної діяльності і соціальної 

адаптації в цілому.  

 
У період з 2005–2009 рр. кількість дітей, які навчались у спеціальних навчальних закладах 

становила 67,5 тис. осіб, а в період з 2011–2014 рр. зменшилась у понад 1,5 разу і склала близько 
42 тис. осіб. Кількість спеціальних навчальних закладів відповідно також зменшилась з 380 до 



220. У цілому за останню чверть століття в Україні частка осіб з інвалідністю збільшилася майже 
удвічі: з 1,6 млн осіб у 1991 р. до 2,8 млн осіб у 2013 р. досягла показника понад 6,1 % від 
загальної чисельності населення. Має тенденцію до зростання (на 0,5 %) і чисельність дітей з 
інвалідністю [3]. 

 
Висновки 

У роботі проведено аналіз зміни тенденції дітей з інклюзією в  Україні, та особливостями, з 
якими вони стикаються при виконанні задачі.  

Ми маємо комунікацію з особами з інклюзією та особливими освітніми потребами які 
вимагають уваги та ретельного врахування усіх можливих проблем і критичних ситуацій, які 
можуть виникнути в процесі.  

Існує різноманітність осіб з інклюзією, які можуть включати в себе дітей з різними 

порушеннями, такими як порушення зору, слуху, аутизм, синдром дефіциту уваги з 
гіперактивністю та інші. Тенденція до збільшення кількості осіб з інвалідністю відображає 
зростання усвідомлення суспільства про необхідність інклюзивного підходу до навчання та 
життєдіяльності цієї категорії осіб.  
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